
 

 

 
 

 
 

 
T I S K O V Á   Z P R Á V A 

 
V Liberci dne 29. června 2026 

 
Vyberte nejkrásnější fotografii Jizerských hor 

 
Již šestnáctým rokem mohou čtenáři Libereckého deníku rozhodnout o tom, která fotografie 
Jizerských hor si získá největší přízeň veřejnosti. V rámci ankety Zaostřeno na Jizerky 
budou během letních prázdnin postupně zveřejňovány soutěžní snímky, mezi nimiž mohou 
čtenáři vybírat své favority. Hlasování proběhne v osmi základních kolech, z nichž vždy 
postoupí dvě fotografie do zářijového finále. O vítězství se tak utká celkem šestnáct snímků. 
Fotografie do ankety zaslali autoři v rámci stejnojmenné fotografické soutěže, kterou 
pořádá Nadace Ivana Dejmala pro ochranu přírody. Hlasování probíhá na webu Libereckého 
deníku, přičemž každé kolo trvá jeden týden a nová série fotografií bude zveřejňována vždy 
v pondělí ve 12 hodin. Autor vítězného snímku získá hodnotnou cenu od společnosti Canon 
a jeho fotografie nebude chybět ani na putovní výstavě soutěže. 
 
Do letošního ročníku fotografické soutěže se přihlásilo 58 autorů, kteří zaslali celkem 194 fotografií. 
Snímek, který získá nejvíce hlasů veřejnosti, doplní dalších 35 fotografií vybraných odbornou porotou 
a společně vytvoří putovní výstavu představující krásy Jizerských hor. Její slavnostní vernisáž 
proběhne v září v Centru Babylon v Liberci a následně výstava zamíří do dalších měst Libereckého 
kraje i do Polska. 
 
„Každý rok mě překvapuje, kolik jedinečných pohledů na Jizerské hory dokážou fotografové zachytit. 
Návštěvníci výstavy i čtenáři Deníku tak mohou virtuálně projít místa, která znají, i ta, kam se možná 
nikdy nepodívají. Soutěž nám připomíná, jak mimořádně cenná je zdejší příroda a krajina. Věřím, že 
právě osobní vztah ke krásným místům je jedním z nejsilnějších důvodů, proč je chránit a pečovat o 
ně i pro budoucí generace,“ říká Ondřej Petrovský, ředitel Nadace Ivana Dejmala pro ochranu přírody. 
 
Nejdůležitějším výstupem fotosoutěže je benefiční kalendář Zaostřeno na Jizerky 2027, který odborná 
porota každoročně sestavuje ze třinácti nejlepších fotografií. Kalendář si během let získal mimořádnou 
oblibu a jeho koupí lidé zároveň podporují konkrétní projekty na ochranu přírody v Libereckém kraji. 
Výtěžek z jeho prodeje pomáhá financovat výsadbu druhově i věkově pestrých lesů a další opatření, 
která přispívají ke zlepšení stavu krajiny. 
 
„Z projektu, který jsme před lety spouštěli s velkým očekáváním, ale bez tušení, jaký bude mít ohlas, 
se během let stala tradice, na kterou se řada lidí každoročně těší. Kalendáře si objednávají jednotlivci, 
obce i firmy a často se k nám vracejí opakovaně. Máme radost, že fotografie Jizerských hor dokážou 
spojit radost z krásné přírody s konkrétní podporou její ochrany. Právě to je hlavní myšlenka celého 
projektu,“ doplňuje Jakub Trsek, který má prodej kalendářů na starost. 
 
Soutěž Zaostřeno na Jizerky vznikla v roce 2011 z iniciativy předsedy správní rady nadace Františka 
Pelce. Za dobu svého trvání se do ní zapojily stovky fotografů a každým rokem se schází rozsáhlá 
galerie snímků zachycujících proměny Jizerských hor v průběhu všech ročních období. Nejlepší 
fotografie každoročně získávají atraktivní ceny od společnosti Canon a Centra Babylon a zároveň 
nacházejí uplatnění v kalendáři, na výstavách i v dalších publikacích věnovaných Jizerským horám. 
 
Více informací: Ondřej Petrovský, ředitel Nadace Ivana Dejmala pro ochranu přírody  
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